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Představitelé Královéhradeckého kraje ve čtvrtek 23. dubna 2026 ocenili v zámecké
jízdárně v Chlumci nad Cidlinou významné osobnosti, které svým celoživotním dílem,
profesními úspěchy i občanským nasazením přispěly k rozvoji regionu a šíření jeho dobrého
jména doma i v zahraničí.

„Královéhradecký kraj má štěstí na mimořádné osobnosti, které svým talentem,
pracovitostí a charakterem výrazně přesahují hranice svých profesí a inspirují ostatní.
Jsou nositeli hodnot, na nichž stojí silná a sebevědomá společnost. Krajské ocenění je
poděkováním za vše, co pro náš kraj a jeho obyvatele vykonali,“ uvedl hejtman Petr
Koleta, který společně s dalšími radními kraje ocenění předal.

Mezi letošními laureáty jsou osobnosti z oblasti vědy, medicíny, školství, kultury, sportu, ochrany
přírody, veřejné služby i pomoci druhým.

Nejvyšší krajské vyznamenání – Řád Královéhradeckého kraje – letos převzali vědec a ekolog Josef
Fanta a hrabě František Kinský. Dalšími oceněnými jsou lékař Viktor Chrobok, zakladatelka centra
PROINTEPO Jarmila Karpašová nebo zpěvák a frontman kapely Chinaski Michal Malátný.

Nominace na ocenění mohl zaslat každý občan, instituce či organizace. Návrhy následně posuzovala
Rada Královéhradeckého kraje a konečné rozhodnutí schvalovalo krajské zastupitelstvo. Systém
oceňování tak dlouhodobě umožňuje vyzdvihnout osobnosti, které často svou práci vykonávají tiše,
ale s mimořádným dopadem na společnost.

Nejvyšším krajským vyznamenáním je Řád Královéhradeckého kraje, který kraj uděluje za
mimořádné zásluhy a celoživotní přínos. Následují Medaile Královéhradeckého kraje I. stupně a II.
stupně určené osobnostem, jejichž práce významně obohatila život v regionu.

Oceněné osobnosti Královéhradeckého kraje 2026
Řád Královéhradeckého kraje:

Josef Fanta – za zásadní podíl na ochraně a obnově krkonošské přírody a celoživotní
práci pro národní park

Profesor Josef Fanta je lesník, vědec a ekolog lesa i krajiny, který patří mezi klíčové osobnosti
ochrany přírody v České republice. V roce 1963 stál u zrodu Krkonošského národního parku a stal se



jeho prvním zaměstnancem. Za minulého režimu emigroval do Nizozemska, kde se vypracoval na
uznávaného univerzitního profesora univerzit v Amsterodamu a Wageningenu. Po sametové revoluci
se vrátil do Krkonoš, kde významně přispěl k obnově poškozených lesních porostů a k přeměně
smrkových monokultur na přírodě blízké lesy. Také díky jeho práci byly v roce 2002 byly Krkonoše
staženy ze seznamu nejohroženějších národních parků světa.

František Kinský – za mimořádný přínos k záchraně, obnově a živému využívání
kulturního dědictví a jeho otevření veřejnosti

František Kinský, majitel Nového zámku v Kostelci nad Orlicí, je osobností, která citlivě propojuje
historii se současností. V roce 2003 převzal od svého otce správu rodového majetku. Když byl
kostelecký zámek po restituci vrácen rodině, stál před zásadním rozhodnutím, zda nechat chátrající
budovu zaniknout, nebo jí vrátit život. Rozhodl se pro obnovu. Díky jeho odhodlání dnes zámek znovu
patří mezi nejvýznamnější empírové stavby Královéhradeckého kraje i celé republiky. Otevřel v něm
také galerii a pořádá koncerty i další kulturní akce, které obohacují život celého regionu. Jako
starosta se také po osm let staral o rozvoj Kostelce nad Orlicí. Od roku 2017 provází televizním
dokumentárním seriálem Modrá krev, který se těší mimořádně oblibě u diváků.

Medaile Královéhradeckého kraje I. Stupně:

Vladimír Blažej – za dlouhodobý přínos k rozvoji odborného vzdělávání a úspěšné
propojování školy s praxí

Vladimír Blažej je dlouhodobě jednou z nejvýraznějších osobností krajského školství. Jako dlouholetý
ředitel Střední školy technické a řemeslné v Novém Bydžově dokázal proměnit školu v moderní a
respektovanou instituci. Pod jeho vedením vznikla nová dílenská centra, modernizovaly se učebny i
technické zázemí. Stál také za výrazným rozšířením kapacity školy až na současných 600 studentů.
Vladimír Blažej dokázal navázat partnerství s firmami, podporuje odborný výcvik a vytváří prostředí,
kde se žáci učí odpovědnosti, samostatnosti i respektu. Je to také fotbalový srdcař a vizionář, který
celý život věnuje poctivé práci a budování klubové kultury.

Jaroslav Frýda – za dlouhodobý rozvoj sportovní střelby, výchovu reprezentantů a
mimořádné zásluhy o tento sport

Jaroslav Frýda je výraznou osobností střeleckého sportu, která po desetiletí formuje podobu
sportovní střelby v Královéhradeckém kraji i celé republice. Autorsky se podílel na národních
pravidlech sportovní střelby. Jako jeden ze zakládajících členů klubu v hradecké Třebši stál u
počátků moderního rozvoje tohoto sportu v regionu. Sám se sportovní střelbě z malorážky věnuje už
neuvěřitelných 67 let a je několikanásobným mistrem České republiky. Svou vášeň předává dál jako
trenér, funkcionář i mezinárodní rozhodčí s nejvyšší kvalifikací a zkušební komisař. Loni oslavil 80.
narozeniny a je stále aktivní.

Viktor Chrobok – za mimořádný přínos české medicíně, rozvoj ORL péče a zlepšování



kvality života pacientů

Profesor Viktor Chrobok, přednosta Kliniky ORL a chirurgie hlavy a krku Fakultní nemocnice Hradec
Králové, patří mezi přední české specialisty ve svém oboru. Jeho práce má zásadní dopad na kvalitu
života pacientů, především těch, kterým moderní medicína pomáhá znovu slyšet. Klinika pod jeho
vedením organizuje ve spolupráci s Národním screeningovým centrem screening sluchu
novorozenců, předškolních dětí a dospělých v České republice. Na konci loňského roku zde oslavili
milník 200 kochleárních implantací. Díky těmto zákrokům a následné péči se pacientům s těžkým
postižením sluchu vrací schopnost vnímat zvuky i lidskou řeč.

Jarmila Karpašová – za celoživotní práci s dětmi se zdravotním postižením a rozvoj
inkluzivního vzdělávání

Doktorka Jarmila Karpašová zasvětila svůj život pomoci dětem. Založila centrum PROINTEPO, kde
prosazuje lidský přístup, vzdělávání, zdravotní, sociální i poradenskou péči pro vážně nemocné a
zdravotně postižené děti. Dlouhodobě zajišťuje komplexní péči a podporuje integraci dětí se
speciálními vzdělávacími potřebami prostřednictvím kurzů a pedagogických asistentů. Za svou práci
obdržela také ocenění od prezidenta republiky.

Michal Malátný – za dlouhodobou reprezentaci regionu, rozvoj české kultury a šíření
dobrého jména Jičínska

Michal Malátný je zpěvák, herec, textař a frontman kapely Chinaski. Jeho životní příběh je spojený s
Jičínem a Královéhradeckým krajem, kde před 30 lety vznikla jedna z nejpopulárnějších kapel české
hudební scény. Michal Malátný se věnuje nejen hudbě, ale i herectví. Působil ve Východočeském
divadle v Pardubicích a zahrál si ve filmech Mňága – Happy End a Chyťte doktora. Dodnes ho můžete
vidět v divadle Semafor a společně s Jitkou Čvančarovou účinkuje ve hře Kleopatra v divadle La
Fabrika.

Medaile Královéhradeckého kraje II. stupně:

Josef Lukášek – za celoživotní literární tvorbu, uchovávání regionálních tradic a rozvoj
kulturního turismu

Josef Lukášek je výraznou osobností Královéhradeckého kraje, která dokázala jedinečným způsobem
propojit literaturu, tradici a vztah k rodnému regionu. Jako spisovatel se dlouhodobě věnuje
příběhům z Orlických hor a Podorlicka a je autorem pětidílné série Pohádky z Orlických hor, kterou
začal psát už v roce 1997. Ve svých knihách čerpá z místních pověstí a báchorek. Kromě toho stál u
zrodu slavné Kačenčiny pohádkové říše v Deštném v Orlických horách, projektu, který každoročně
láká tisíce turistů. Josef Lukášek je navíc už více než 30 let dobrovolným horským záchranářem.

František Mencl – za dlouholeté řízení a rozvoj Hasičského záchranného sboru



Královéhradeckého kraje

František Mencl zásadním způsobem ovlivnil podobu hasičského záchranného sboru v
Královéhradeckém kraji i v celé republice. Jako dlouholetý ředitel krajských hasičů stál u rozvoje,
modernizace i profesionalizace sboru. V průběhu jeho působení se opravila řada stanic a vzniklo
moderní zázemí pro práci výjezdových hasičů. Aktivně se věnoval také rozvoji požárního sportu a
jeho tradici pomohl udržet i v době, kdy byla ohrožena. František Mencl je respektovanou osobností,
která spojila odbornost, zkušenost i lidský přístup ke službě veřejnosti.

Václav Pavelka – za celoživotní šíření sokolské myšlenky, podporu pohybu a
mezigenerační soudržnosti

Václav Pavelka je sokol tělem i duší. Svůj život zasvětil sokolské myšlence, pohybu a práci pro druhé.
Působil také jako ředitel Obchodní akademie v Kostelci nad Orlicí a je autorem několika
všesokolských skladeb. Mimořádný ohlas měla skladba Jdi za štěstím pro seniorky a seniory, uvedená
v roce 2024 na Všesokolském sletu v Praze. Tu následně předvedl také v americkém Chicagu, kam
vedl nejpočetnější výpravu v historii organizace. Václav Pavelka je nezdolný organizátor, za nímž
stojí 30 let práce, díky které se těší mimořádné popularitě mezi Sokoly z celé republiky.

Michal Šimůnek – za dlouhodobou a nezištnou pomoc lidem se zdravotním postižením a
obhajobu jejich práv

Celý život pomáhá Michal Šimůnek druhým, a to i přesto, že se s ním osud ani trochu nemazlil.
Navzdory těžkému handicapu stojí v čele pacientské organizace Společnost C-M-T. Jako právník
poskytuje lidem s onemocněním Charcot-Marie-Tooth bezplatně právní služby a pomáhá jim
orientovat se v náročných životních situacích. Významně se angažoval také v záchraně dětské
léčebny Vesna v Janských Lázních. Za svou obětavou práci získal Cenu veřejnosti v rámci udílení Cen
Olgy Havlové a také ocenění Ministerstva zdravotnictví ČR za mimořádný přínos ve prospěch osob se
zdravotním postižením.

Radko Tásler – za mimořádný přínos speleologii, péči o podzemní památky a
reprezentaci české vědy v zahraničí

Radko Tásler je speleolog a objevitel, který svůj život zasvětil poznávání a ochraně podzemního
světa. Desítky let se věnuje mapování, dokumentaci a ochraně jeskyní a historických důlních děl,
zejména v Krkonoších. Stál u zrodu speleologické skupiny Albeřice. Jeho odborná práce přesahuje
hranice regionu i celé republiky. V roce 1990 se podílel na expedici na Nový Zéland, kde objevil
jeskyni Bohemia, která je osmou nejdelší (10 km) a pátou nejhlubší (700 m) na ostrově. Je autorem
řady publikací a odborných článků. Za svou celoživotní práci a výzkum se stal jedním z prvních
laureátů Ceny Správy jeskyní České republiky.

Petr Heber – za významný přínos k rozvoji kultury, výtvarného umění a uchování



identity Jičína

Petr Heber je originální a osobitý ve všem, co dělá. Působí jako sochař, restaurátor a autor
výrazných prostorových kompozic z kovu, kamene i dřeva. Je výraznou osobností jičínské kultury,
umělcem a tvůrcem, který svým dílem i energií formuje podobu města i celého regionu. Stál za
vznikem Rumcajsovy ševcovny a dalších jičínských projektů jako světnička na bráně či informační
centrum. Zásadní je i jeho podíl na záchraně vodárenské věže, kterou proměnil v galerii a prostor,
který slouží jako místo pro setkávání a inspiraci.
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